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2009 年度大学入試センター試験 解説 ＜英語（筆記）＞ 

第１問 

Ａ 

【解 説】 

問１    1    正解 ② 

下線部の発音は②が [ ]，その他はすべて [ ] である。 

問２    2    正解 ③ 
下線部の発音は③が [  ]，その他はすべて無音（黙字）である。 

問３    3    正解 ① 
下線部の発音は①が [  ]，その他はすべて [  ] である。 

Ｂ 

【解 説】 

問１    4    正解 ② 

accustom は第２音節に第一アクセントがあり，②の impression と一致する。他はいずれも第１音節を最も

強く読む。 

問２    5    正解 ③ 

transportation は第３音節に第一アクセントがあり，③の fundamental と一致する。authority と

experimentは第２音節，melancholyは第１音節を最も強く読む。 

C 

【解 説】 

    6    正解 ①  

「マックスの母親は彼にすぐ数学の宿題をするようにと言った」 

① 今やるべきなのはこの科目である。 

② マックスに勉強するように促したのは彼の父親ではなかった。 

③ マックスは物事をぎりぎりになるまで放置しておくことが多い。 

④ マックスは指示がなければ何もしようとしない。 

強調して発音されるのは math であるから，マックスがとりかかるように言われたのは他の科目ではなく数

学であることをはっきり伝えようとしていることがわかる。よって①が正解になる。 

 Ｄ 

 【解 説】 

    7    正解 ④ 

「Ｃのボタンを押さえながら，ＤとＦの両方を５秒間押してください。やれやれ。あんまり複雑だから，マ

ニュアルを読むだけで混乱してしまうわ」 

ある文中で強く発音すべき基本的な要素には，名詞・動詞・形容詞・副詞・指示代名詞などがある。いずれ

も意味的な重要性（情報価値）をもつ語である。逆に強く読まれない要素は，冠詞・前置詞・接続詞・助動
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詞・人称代名詞・関係詞などの機能語である。この文も大体において原則に従えばよいが，just は副詞である

が，実質的な意味を表す（つまり情報価値を持つ）というよりも語調を整えるために軽く添えられたものなの

で，ここでは特に強調されない。以上のことから，ここでは so，complicated，feel，confused，reading，

manualの各語が強く発音される。 

 

第２問 

A 

【解 説】 

問１    8    正解 ④ 

「あの有名な物理学者アルバート・アインシュタインが肉を食べることをやめたのを知っていましたか」

「ええ，記憶が正しければ，彼は亡くなる１年前に厳格な菜食主義者になったと思います」 

２人目の発言からアインシュタインは既に亡くなっていることがわかるから，存命中であることを含意する

現在完了を用いた②③は不適切。また菜食主義者になったことから，肉食をやめたことを意味する④の stopped 

eatingが正解。 

問２    9    正解 ② 

「私は，お隣に電話して私たちの部屋のドアを確かめてもらうよう頼んだほうがいいと思うわ」「それには

及ばないよ。出る時にロックしたことを覚えているから」 

remember ～ing～で「～したことを覚えている」を意味するので，②の lockingが正解。 

問３    10    正解 ① 

「やあ，ぼくだよ。遅れてごめん。今改札口の方に向かって走っているんだ。すぐ会えるよ」 

「～の方角に」は in the direction of ～となるので，①の inが正解。 

問４    11    正解 ① 

「どんなに長くその問題について話しても，私たちはその解決策を見つけることができないと私は思う」 

「～に時間を費やす」は，＜spend＋時間＋～ing＞となる。また空所の後には about などの前置詞がないの

で，他動詞が入る。よって①のdiscussingが正解。 

問５    12    正解 ③ 

「ネクタイに少し卵が付いているよ。朝食は目玉焼きだったのかい」 

「料理した卵の一部分」の意味では egg は不可算名詞になるので，an が付いたり複数形にならない。よって

③のsome eggが正解。 

問６    13    正解 ① 

「またあの回転寿司バーに行くのはどうだい」「無理だと思うよ。あの店は先月閉店したからね」 

 「（店などが）閉鎖する，廃業する」は，close downという。よって①のdownが正解。 

問７    14    正解 ③ 

「交通量がいつもより少なかったので，今日はここに早く到着しました」 

 「交通量（traffic）」の多少を表すには，heavy，light を用いる。よって文脈から③の lighter が適当である。 

問８    15    正解 ① 
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「合衆国では，レストランやカフェのような公共の場所での喫煙は禁じられていると聞いていますが，本当

ですか」 

 文脈から「（法的に）禁止される」を意味する①のbannedが適当である。 

問９    16    正解 ② 

「電車かバスのどちらかを選択することができます。少し時間を節約したければ，電車がいいでしょう。も

っとも料金は少し高いですけどね」 

 「（交通機関の）運賃，料金」を表すのは，②の fareである。 

問10    17    正解 ③ 

「あなたは決して体重が増えないようね。どうやって痩せたままでいられるの」「運がいいだけだと思うわ。

痩せているのは，家系なのよ」 

 「（性格や特徴が家族に）伝わる，遺伝する」を表すのは，③のrunsである。run in the familyで「一家の

特徴となる」を表す。 

Ｂ 

【解 説】 

問１    18    正解 ④ 

ザック： もう10時だ。ボブがトイレから戻ったら，出たほうがいいね。割り勘にしようか？ 

コウジ：それは，よそうよ。君たち２人よりボクのほうが多く飲み食いしたんだから。その分余計に払うよ。 

ザック：    18    

コウジ： それが妥当なようだね。 

① 落ち着けよ。そんなに興奮することはないだろ。 

② 割り引いてもらうように頼むのはどうだろう？ 

③ 雑誌についていた割引券を持ってくればよかったなあ。 

④ 別々に会計してもらおうか？ 

 ３人のあいだでの勘定の払い方を話題にしている文脈だから，④が適当。 

問２    19    正解 ④ 

客：豆腐バーガーを３つもらえますか？ 

店員：申し訳ございません，今日は売り切れとなりました。 

客： それは残念。ここの豆腐バーガーはとてもおいしいから，友人に食べてもらおうと連れてきたのに。 

店員：    19    代わりに，蓮根バーガーを試されてはどうですか？ お口に合わなければ，お支払いは結

構です。 

① 君に１つおごらなければならなかったのでしょうか？ 

② ここでお召し上がりですか，それともお持ち帰りですか？ 

③ 電話をおつなぎします。 

④ では，こうしてはいかがですか。 

 空所の後で別の商品を勧めているので，提案などをする前に用いる④が文脈に合う。 

問３    20    正解 ② 



  
 

2009 年度センター試験 英語 

- 4 - 

ハリー：ちょっとこれを見てくれませんか。 

ニック：すばらしいプランだよ，ハリー。   20    

ハリー：ああ，でも心配が１つあるんだ。社長は余分な経費を嫌うかもしれないからね。 

ニック：まあ，社長は余分な経費をうれしく思わないだろうけど，このプランには利点がとてもたくさんある

し。きっと，オーケーを出してくれるよ。 

① それには賛成できないな。不利な点が多すぎるよ。 

② 大賛成だね。きっとうまくいくと思うよ。 

③ 場合によるね。どうしたらいいか，わからないよ。 

④ 君の考えは，私にはわからないよ。 

 空所の前でハリーのプランをほめているので，②が正解となる。 

Ｃ 

【解 説】 

問１    21   ・   22    正解 ①・② （④①⑥③②⑤） 

「今現在食べているものに注意すべきです。というのも人は何を食べているかで決まるとよく言われるから

で，これは食べるものは全て将来身体に何がしかの影響を与えるということを意味します」 

完成した英文は，(Everything ) you eat will have some effect on your body (in the future.)となる。ポイント

は，Everythingの後の関係詞節とhave effect on ～（～に影響する）というイディオムである。 

問２    23   ・   24    正解 ②・③ （④②①⑤③⑥） 

「ウィドウソン夫妻は，レストランで息子と外食するつもりでいます。夫のウィドウソンさんがレストラン

に電話して予約を入れます。彼は『次の土曜日７時に，３人で席を予約できますか』と言うでしょう」 

完成した英文は，(Can) I book a table for three (for 7:00 next Saturday?)となる。ポイントは，bookが「予

約する」の意味の動詞として用いられることである。 

問３    25   ・   26    正解 ③・② （①③⑤⑥②④） 

「見知らぬ電話番号の人からあなたに電話があり，その電話にあなたは出ませんでした。しかし，それはあ

なたをパーティに招待する人からのものでした。あなたの後悔を表して，あなたは『昨日電話に出ていたら，

パーティに参加できただろうに』と言うでしょう」 

完成した英文は，(I) could have joined the party had I (answered the phone yesterday.)となる。ポイントは，

仮定法過去完了と ifの省略に伴う倒置である。 

 

第３問 

Ａ 

問１    27    正解 ② 

【解 説】 

この対話では，a real can of wormsは…物事を意味する。 

 ① 多くの秘密を含む 

 ② 多くの問題を抱える 
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 ③ おもしろくない 

 ④ ほとんど時間を取らない 

最後のキアラの言葉に，選んだ話題が複雑でとても多くの問題を含んでいる，とあることから，正解は②の

「多くの問題を抱える」と判断できる。a can of wormsは，文字通りには「釣り餌に用いる虫をたくさん入れ

たカン」のことで不用意に開けると大変なことになることから，「複雑で解決が困難な問題」という意味で用

いる。 

【全文訳】 

エルシー：あら，キアラ。明日の授業のスピーチの進み具合はどう？ 

キアラ：実は，ちょっと慌てているの。話すことにした話題がだいぶ問題含みなのよ。 

エルシー：本当に？ 

キアラ：ええ，信じがたいほど複雑なの。とても多くの問題を含んでいるのよ。３分間のスピーチで，どうやっ

て全て取りこぼさずに扱えばよいのか見当がつかないわ。 

問２     28    正解 ③ 

【解 説】 

この状況で，sporadicの意味は…である。 

 ① 毎日の 

 ② 計り知れないほど貴重な 

 ③ 不規則な 

 ④ 責任のある 

下線部の前の文で，「今はまだ２週目なのに，彼はフットボールの練習でもう数回勉強会をすっぽかしてい

る」と述べており，彼の出席が不規則であることがわかるから，正解は③になる。 

【全文訳】 

 タケフミは，一緒に歴史の試験勉強をすることができるように，今月は毎日，放課後の 5 時から 7 時まで私

と会う約束をした。今はまだ２週目なのに，彼はフットボールの練習でもう数回勉強会をすっぽかしている。

彼の散発的な出席のせいで，良好な学習計画を維持するのは難しい。 

Ｂ 

【解 説】 

   29    正解 ④ 

① 多くの友達を持つことが，人生の幸福につながる 

② 可能な時にはいつでも友達を助ける決心をした 

③ 多くの友達を持つだけで，人々は満足する 

④ 友情においては量より質のほうが重要である 

ジョーダンは，２人の友達がよく助けになってくれるとした上で，発言の第７文で「多くの友達を持つより

も，このほうがずっと良いと思います」と述べている。したがって，④が正解。 

   30    正解 ④ 

① 多くの友達を観察することで，信頼できる人とその他の人を見分ける術が身に付く 
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② 友達は時に意地が悪いことがあっても，友情は堅固なものになる 

③ 多くの友達に混乱させられることがしばしばあり，解決を誤る 

④ 友達が多いほど，問題解決の機会も多くなる 

エイミーは基本的に友達が多いことに賛成で，「友達が少ないと問題を解決する機会が少なくなります」と

言っているから，これを裏返した内容の④が正解。 

   31    正解 ② 

① 良い友達を持つことは，多くの友達を持つことよりもずっと重要です。 

② 友情においては量と質のどちらも得ることが可能です。 

③ あなたとエイミーとの良好な友人関係は，まれなものです。 

④ あなたの考えは，ジョーダンとエイミーの意見の繰り返しにすぎません。 

マリアは，ジョーダンやエイミーと違って，「多くの」友達を持つことと「良い」友達を持つことのどちら

も得ることが可能だと言っているから，この内容を簡潔に表した②が正解。 

【全文訳】 

教師：今日は，友情の問題について話し合いましょう。まず私の質問です。多くの人と友達になるのと，少数

の仲の良い友達だけを持っているのと，どちらが良いでしょう？ つまり，友情の量と友情の質とでは，

どちらのほうが重要でしょう？ なにか意見のある人は？ はい，では，ジョーダン君。 

ジョーダン：困った時に頼りになる友達を持つことが大切だと思います。だれでも辛いときはありますから，

そんな時には話し相手が必要です。どんなに多くの友達がいても，信頼できる人がいない限り，問題は

解決できません。多くの友達がいても，その忠告が問題解決の助けになるとは限りません。この学校に

私は２人しか良い友達がいませんが，必要なことなら何でも２人に頼れるとわかっています。２人とも

毎日の生活の中で私を大いに助けてくれます。多くの友達を持つよりも，このほうがずっと良いと思い

ます。また，多くの人たちとは長く関係を維持することができません。友達は少ないほど，一人一人と

過ごせる時間も多くなります。全ての人に「やあ」と挨拶するだけでは，より良い人生は望めません。 

教師：よろしい。意見をありがとう。ジョーダンは，友情においては量より質のほうが重要であると言ってい

ます。 

 

教師：他に考えは？ エイミーは？ 

エイミー：人生を通じて人は多くの友達を持つべきだと思います。つまり，できるだけ多くの人々とうまくや

っていくべきです。なぜなら多くの友達を持つことで，様々な方法で人生に対する理解を広げ，深める

ことになるからです。彼らと知り合うことで異なる考え方を学び，経験するのです。私が多くの友達を

持ちたいのは，めいめいが私に新しい可能性をもたらしてくれるからです。それに，ジョーダンの意見

には反対です。困った時，友達が少ないと問題を解決する機会が少なくなります。私が問題を抱えた時

には，できるだけ多くの友達にアドバイスを求めたいと思います。 

教師：結構です。エイミーは，友達が多いほど，問題解決の機会も多くなると考えています。 

 

教師：この質問について他に意見はありますか？ マリアは？ 
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マリア：ジョーダンやエイミーと違って，私は「多くの」友達を持つことと「良い」友達を持つことのどちら

かを選ぶ必要はないと思います。私は，エイミーの多くの友達の１人ですが，だからと言って私たちの

友情が劣るものだとは限りません。実際，エイミーが言う通り彼女には友達はたくさんいるけれど，彼

女はいつも私に親切にしてくれますし，私の問題に耳を傾け，忠告してくれます。私は両方の種類の友

達を持つことができると思います。 

教師：さて今の意見は，話を締めくくるのにすばらしいものですね，マリア。友情においては量と質のどちら

も得ることが可能です。 

Ｃ 

【解 説】  

   32    正解 ② 

① イギリスの農場経営者たちは，自分たちのカカオを育て始めた。 

② イギリスのある小さな町は，この状況を変えようとしている。 

③ 人々は，チョコレートの価格を下げるために地域社会で行動を起こす。 

④ 状況を改善するためにできることは，ごくわずかしかない。 

空所の前でチョコレートの原料生産農家の窮状を述べ，直後の第２段落冒頭からは，それを救うためにフェ

アトレードの運動を始めたイギリスのガースタングの町が紹介されているので，空所にはその導入となる内容

の文が入ると判断できる。よって②が正解。 

   33     正解 ① 

① 農場経営者たちから直接カカオを買い取り，それからチョコレートを作る 

② カカオ豆を育てるアフリカの貧しい農場経営者たちにお金を与える 

③ アフリカのカカオ農場経営者たちにチョコレートを返す 

④ カカオ豆をアフリカの農場経営者たちに供給する 

空所の前で，大手のチョコレート会社によって中間搾取され不利益を被っている農場経営者たちについて述

べ，直後に「農場経営者たちができるだけ収益の多くを確保できるようにした」とあるので，大手会社の介入

を避ける方策を講じたと判断できる。したがって①が正解。 

   34    正解 ① 

① 「フェアトレード」の運動に参入すること 

② 自分たちが生産するカカオの値段を上げてもらうこと 

③ チョコレートの消費を勧めること 

④ 板チョコの値段を下げること 

空所には，地元ガースタングの酪農農家の要求が入る。直後に，「彼らは，アフリカのカカオ農場経営者た

ちのように，自分たちもまた不当な取り引きシステムによって不利益を感じていることを指摘した。自分たち

の牛から取れた牛乳に対する金をもっと要求した」とあることから，酪農品の値段を引き上げて自分たちにそ

の分の利益還元を要求したと推定できる。これは第２段落第２文や第３段落第１文前半で説明されているよう

な「フェアトレード」の運動に参入することを意味する。したがって，①が正解となる。 

【全文訳】 
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 10人のうち9人がチョコレート好きで，10人目の人間は嘘をついているのだと言われてきたが，好きなチョ

コレートに支払ったあなたの代金を手に入れるのはだれなのか考えたことがあるだろうか？ 実は，カカオ豆

を育てる農場経営者も牛を飼って牛乳を提供している農場経営者も，その代金のうちのごくわずかしか手にし

ない。その大半は，原料を運び，それをチョコレートにし，包装し，宣伝し，店にそれを配送する会社のもの

になる。その結果，カカオや牛乳の生産者は，非常に貧しい暮らしをしていることが多い。イギリスのある小

さな町は，この状況を変えようとしている。 

 イギリスのランカスターに近いガースタングは，町を挙げて商店に「フェアトレード」商品を売ることを奨

励している。実際，町自ら「世界初のフェアトレードの町」と名乗っている。「フェアトレード」というラベ

ルの付いた商品を買うと，払うお金のそれなりの額が確実に商品を作る原料を育てている農場経営者のもとに

行くことになる。例えば，「フェアトレード」のチョコレートの代金は，アフリカのカカオ農場経営者のもと

に行く。ガースタングの人々は，こうした農場経営者を支援する方法を模索し始めたとき「フェアトレード」

に関心を寄せるようになった。農場経営者たちは，チョコレートの大手会社がカカオ豆を安く買い上げること

にだけ関心を示し，彼らが生きていくのに十分なお金を得ているかに関心がないとこぼしていた。ガースタン

グのあるグループは，農場経営者たちから直接カカオを買い，それからチョコレートを作ることにし，農場経

営者たちができるだけ収益の多くを確保できるようにした。 

 ガースタングの店で売られている，「フェアトレード」の特別ロゴ入りチョコレートは，普通のチョコレー

トより高いが，地域住民の 82％が，貧困国の人々を援助するために使われるとわかれば，余計にお金を払うこ

ともいとわないと述べた。徐々にではあるが，他の商品もこの方法で取り引きされるようになっていった。 

 次に起きたのは，地元の酪農農家によるガースタングの中心部でのデモである。彼らは，「フェアトレー

ド」の運動に参入することを望んだ。彼らは，アフリカのカカオ農場経営者たちのように，自分たちもまた不

当な取り引きシステムによって不利益を感じていることを指摘した。自分たちの牛から取れた牛乳に対する金

をもっと要求した。その結果，ガースタングは，より貧しい国々との公正な取り引きだけでなく，地産商品促

進の中心にもなったのである。 

 

第４問 

A 

【解 説】 

問１    35     正解 ④ 

「本文によれば，現在の熱帯雨林に生息する種の…が研究者たちによって調査されている」 

    ① 少なくとも半分 

    ② 少なくとも１％ 

    ③ 半分以上 

    ④ １％にも満たない数 

  第１段落最終文に，「そこに生息する種の１％以下しか研究できていない」とある。よって，④が正解。 

問２    36     正解 ② 

「本文とグラフの情報は…ことを示唆している」 
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    ① 1990年代初期に人々が熱帯雨林の価値をより意識するようになった 

   ② ブラジルのより強力な環境法が2004年以降森林破壊を減少させた 

   ③ 熱帯雨林の消滅速度が将来低下する希望がない 

   ④ 1995年以降ブラジルの熱帯雨林にはほとんど木がない 

  第３段落の第３文後半に，「ブラジルが今世紀初頭により強力な熱帯雨林保護法を導入した」とあり，グ

ラフでは2004年以降熱帯雨林の消滅面積が低下していることから，②が正解となる。 

問３    37     正解 ② 

「本文によれば，熱帯雨林は…」 

    ① 人間以外の生命体のほぼ４分の１の生息地である 

    ② 破壊されなければもっとお金になる可能性がある 

    ③ 土着の人々が楽で安全に生存できる場所である 

    ④ 家畜を育て作物を植えるために注意深く保護されている 

   第３段落の第２文に，「もし熱帯雨林をそのままにし，薬草や油のとれる植物や果実を収穫すれば熱帯雨

林はもっと経済的価値があるだろうと専門家たちは言う」とある。したがって，②が正解となる。 

【全文訳】 

 科学者たちは，8000 年前には熱帯雨林が地球の表面のおよそ 6000 万平方キロメートルを覆っていたと推定

している。人間の破壊行為により今では約3500 万平方キロメートルしか残っていない。この比較的狭い範囲で

も，世界で推定される1000 万種の植物，動物，昆虫の半数以上が生息している。その多様性は甚大で，科学者

たちは，これまでのところ，そこに生息する種の１％以下しか研究できていない。 

 熱帯雨林に住む土着の人々は，それらに食物や住まいを頼っている。木々が伐採され焼かれるために，土着

の人々は，十分な食物を見つけられず，飢えに苦しんできた。加えて，土地を利益のために奪い取る外部の者

たちによって，殺害されあるいは熱帯雨林から追い出されてきた。例えば，ブラジルの熱帯雨林に住む土着の

人々の人口は，この500年に渡っておよそ600万から20万に減少した。 

 熱帯雨林は金稼ぎのために破壊され，木材だけでなく，伐採による開拓地で育てられた家畜や穀物も売られ

ている。しかし，もし熱帯雨林をそのままにし，薬草や油のとれる植物や果実を収穫すれば熱帯雨林はもっと

経済的価値があると専門家たちは言う。この認識は，土着生物が絶滅しつつある事実に加えて，ブラジルが今

世紀初頭により強力な熱帯雨林保護法を導入するきっかけとなった。これらの法律は，土着民族を保護し，木

材の不法伐採を阻止し，保護を受ける熱帯雨林地域を広げることを目的としている。熱帯雨林の破壊に加担し

ている全ての国は，自らもその保護努力を始めるべきである。熱帯雨林は，人類の生き残りのために不可欠で

ある。したがって，私たちは皆，この生物の宝庫を保護する責任がある。 

（グラフは省略） 

B 

【解 説】 

問１    38     正解 ① 

「書類によれば，男性は…」 

    ① 建物の設計を生計にしている 
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    ② ７月に医療センターで１泊入院した 

    ③ 自分で医療費全額を支払う 

    ④ 日本で貿易会社に勤めている 

   個人情報の職種の欄に建築家と記入されている。したがって，①が正解。 

問２    39     正解 ③ 

「書類の情報から男性は，…とわかる」 

   ① 昼食直後に具合が悪くなった 

   ② 病気の妻と来院した 

   ③ ６日間具合が悪い 

   ④ ２年前に重い病気をしていた 

 医療情報の２）に，症状の出た日時が 7 月 20 日午後 11 時とある。この書類が記入された日付は 7 月 26 日

だから，③が正解。 

問３    40     正解 ③ 

「男性の病気の症状は，…である」 

   ① 背中の痛み 

   ② 消化不良 

   ③ 高熱 

   ④ 歯痛 

  医療情報の１）の欄①に，熱が38.5°Cとある。したがって，③が正解。 

【全文訳】 

RKS 医療センター 

患者事前記入用紙 

 日付 2008年7月26日 

個人情報 

 患者名： ウベ シンジ 

 性 別： 男  誕生日：1978年8月10日 

 婚姻区分： 独身 □既婚 □寡夫（婦） □離婚 

 住 所： 渋谷区 山田町 国際通り 2-9-18 

      市： 東京  州：   国：日本 

      郵便番号：153-0044 

 自宅電話：＋81-3-3434-1358  職場電話：＋81-3-5257-8235 

 雇用区分： 被雇用者 □学生 □その他 

      雇用主：ABC House 職種：建築家 

      雇用主住所：東京都 千代田区 丸の内 2-3-6 

医療情報 

 １）あなたの症状は何ですか？（該当する全てを丸で囲んで下さい） 
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  ① 熱（38.5°F / C ） 

   ② 頭痛 胸痛 腹痛 その他： 

  ③ 咳 呼吸困難 

  ④ 吐き気 

  ⑤ 便秘 下痢 

  ⑥ 気絶 めまい 

  ⑦ その他（                   ） 

 ２）症状が出たのはいつですか？ 

  日付：7月20日 時：午後11時 

 ３）重篤な既往症： なし 

 ４）現在治療中の病気： なし 

 ５）医療や食物に対するアレルギーはありますか？ （はい いいえ） 

   もしあれば，詳細をお書き下さい： 

お支払い情報 

  保険（保険証の提示必要） □自己負担（通院時毎に全額支払い必要） 

 

最近60日以内に１泊以上の入院をされたことはありますか？ はい□ いいえ  

もしあれば，医療機関の名称と日付をお書き下さい： 

 

第５問 

Ａ    41     正解 ④ 

【解 説】 

① 楽隊長の制服は皆似ている。それには必ず長靴，白手袋，長い帽子が含まれており，長い帽子のてっぺん

近くには白い羽根がついていて前面にはひもがある。掲げ持つ旗と同様，制服の胸の文字は常に異なる。しかし，

楽隊長たちは皆行進する楽隊を同じように指揮しており，足を高く上げ，腕を真っ直ぐに伸ばしている。 

② 多くの人は，楽隊長が行進する楽隊の最も重要な一員であると言うだろう。彼は特別な制服を着ており，

独特な仕方で行進する。制服の中央にはボタンが並んでおり，白い手袋，白い長靴，長い帽子を身につけている。

帽子の前面には３本のひもがかかっており，てっぺん近くに白い羽根がある。 

③ たいていの人が大好きな楽隊長は，独特の制服と特別な行進の仕方を持っている。長い帽子のてっぺんに

飾られた羽根から長靴や白手袋まで，その制服一式はすばらしいと皆が思う。だが，たいていの人が一番気に入

っているのが，行進する楽隊を指揮するやり方である。それは，バトンを左手に持ち，腕を両側で大きく振り，

短く小さなステップを踏む，というものである。 

④ 行進する楽隊を楽隊長が先導するのを生で見るのはとても楽しい。彼は楽隊の前に出て行進し，腕を振っ

て，右手に長く細いバトンを持っている。彼の制服は際立っており，胸には学校のイニシャルがあり，ボタンの

列が両サイドに並んでいる。彼の帽子は目立ち，３本の白いひもが前面にかかっていて，てっぺん近くには目を

引く白い羽根がついている。 
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絵に描かれている楽隊長は右手にバトンを持っており，ボタンの列は胸の両サイドにある。また，両腕を振り

足を高く上げている。これにあてはまる選択肢は④しかない。 

Ｂ    42     正解 ② 

【解 説】 

前半の説明からは①と②が考えられるが，最終文の「このタイプの橋は道路上の空間を塞ぐ」という説明から，

正解は②に決まる。 

【全文訳】 

このタイプの橋は多数の接合部でできている。これらの接合部は一緒になって力を橋全体に分散するのに役立

っている。その結果，橋のかかる距離を長くでき，かつ大きな重量を支えることができる。各接合部の構成部品

の大きさは小さく，そのため長い接合部を運送できないような場所や建設中に大きなクレーンや重機が使えない

ような場所には，このタイプの橋が適している。しかし，このタイプの橋は道路上の空間を塞ぎ，ドライバーの

注意を逸らす可能性がある。 

C    43     正解 ③ 

【解 説】 

① ジョンソン家の人は皆，新しい家への引っ越しで一生懸命働いていた。箱を運んでいる人もいた。手伝い

の一人は大きな箱に苦労したがやっと下に降ろすことができた。彼がそれをテーブルの下に滑らせると，テーブ

ルの上の箱が花瓶に当たって，花瓶が下に落ち，粉々に砕けた。当然のことながら，ジョンソン夫人はとても動

揺した，というのも，その花瓶は彼女のお気に入りの一つだったからである。 

② ジョンソン家が引っ越しをしていたため，皆が急いでいた。荷物は箱に詰められており，手伝いの人たち

がそれをトラックまで運んでいた。男の一人が重い箱を落としかけたので，急いでそれを近くのテーブルの上に

置いた。その時花瓶が床に落ちて割れた。花瓶が粉々に砕けなかったとはいえ，ジョンソン夫人は明らかに激怒

した。 

③ ジョンソン家は引っ越しで忙しかった。手伝いの一人が箱を運んでいて，それを別の大きな箱が載ってい

るテーブルの上に置いた。しかし，彼はその箱の後ろに花瓶があるのに気づかなかった。彼が箱をテーブルの向

こう側に押すと，花瓶が落ちて床に当たって割れた。当然のことながら，ジョンソン夫人は自分のお気に入りの

花瓶が割れてしまったことにとても怒った。 

④ ジョンソン家が引っ越しをしており，ジョンソン夫人は手伝いに箱をどこに置けばよいか指示していた。

手伝いの一人がテーブルの上に箱を置いた。テーブルの上の，別の箱の後ろに花瓶があることに，彼は少しも気

づかなかった。彼が箱を押すと，花瓶が割れてテーブルから落ちた。当然ながら，ジョンソン夫人はがっかりし

た，というのも，それは彼女が大変気に入っていたものだったからである。 

与えられた４コマ漫画の説明としてふさわしいものは③しかない。他の選択肢の説明には漫画の内容に合わな

い箇所がある。①は As he slid it under the table が，②は even though the vase did not break into pieces が，

④は the vase broke and fell off the table や Mrs. Johnson was broken-hearted が合わない。 

 

第６問 

【解 説】 
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問１    44     正解 ② 

「筆者が叔母から辞書を受け取った時，彼はそれが使いづらいと思った，なぜなら…」 

① 見出しがなじみの薄い順番で並べられていたから 

② 彼は英語で書かれた定義を読むのに慣れていなかったから 

③ 彼が探している意味がしばしば載っていなかったから 

④ 彼の友達の大半は英和辞典だけを使っていたから 

段落(1)の第４～６文に「私はその辞書で単語を調べようとしましたが，意味がまだ十分理解できませんでし

た。私は日頃使っている英和辞典に慣れていましたが，英和辞典では，見出しが英語で，それに対する日本語の

訳語が書かれていました。私は叔母がなぜ物事を私にとってこんなに面倒なものにしようと決めたのかまったく

疑問に思いました」とあるので，②が正解。 

問２    45     正解 ① 

「段落(3)で述べられているタイプの辞書は，段落(2)と(4)で説明されている辞書とは，それが…という点で異

なる」 

① 普通の単語とその用法に関するたくさんの情報を含んでいる 

② ある言語を学び始めたばかりの人々にとってより便利である 

③ あまりにレベルが高く言語学習者が効率的に利用できない 

④ 言語のプロが使う高度な専門用語を載せている 

段落(3)の第２～３文に「そのような辞書にはよく使われる英単語が非常にたくさん載っています。それぞれ

の項目には発音のガイド，日本語の対訳，文法的機能の注釈，使用例が並んでいます」とあるので，①が正解。 

問３    46     正解 ④ 

「『日本語の「対訳」が英単語の本当の意味を教えてくれることは決してない』という叔母の意見に最もよく

合っているのは次の例のどれか」 

① “water”という語は最初の部分に明瞭なアクセントがあるが，それは“mizu”には必ずしもあてはまらない。 

② “water”の“t”という字はtあるいはdと発音されるが，“mizu”の“z”はほとんどいつもzと発音される。 

③ “water”とは異なり，“mizu”は片仮名，平仮名，漢字などの異なる文字を使って書くことができる。 

④ “water”は“mizu”と同じではない，なぜなら前者は後者と異なり，湯にも水にも使えるからである。 

叔母の意見の直前（段落(5)の第２文）に「私が気づいたように，実は，ある言語の言葉と別の言語の言葉の

間に完全な同義語が存在しないということがよくあるのです」とあるので，④が正解。 

問４    47     正解 ③ 

「段落(6)で述べられているタイプの英英辞典を使うことにより，筆者は…」 

① 概念を他人に説明するのにより積極的になった 

② 受動的な英語の語彙を大いに拡張した 

③ 英語を話したり書いたりする能力を改善した 

④ 英語の単語を数えるのがより簡単にできるようになった 

段落(6)の第２～４文に「この辞書の定義で使われているのは，約２千の，限られた数の語です。私がこれら

の定義を読む時，基本的な単語やそれらがものや概念を説明するのにどのように用いられるかを繰り返し目にし
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ます。このため，私は自分の考えを英語で表現することがより簡単にできるようになります」とあるので，③が

正解。 

問５    48     正解 ③ 

「“find-the-right-word”辞典を使うことで，人は…ことができる」 

① 英単語のより正確な日本語の同義語を思いつく 

② もはや使われていない言葉の正確な意味を見つける 

③ 関連する意味の様々な語が使えるようになる 

④ より短い時間でエッセイを書いたり発表の準備をしたりする 

(7)の第２～３文に「これは“find-the-right-ward”辞典と呼ぶことができるもので，この種の辞書のおかげで私

は，すでになじみのある言葉の言い換えとなる，時にはより正確な，表現を思いつくことができます」とあるの

で，③が正解。 

問６    49     正解 ② 

「段落(1)～(8)を各段落の主題に沿って４つのグループに分けるとすれば，次のどのグループ分けが最も適当

か」 

 グループ 1 グループ 2 グループ 3 グループ 4 

① (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

② (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

③ (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

④ (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

(1)は筆者が大学に入学した時に叔母が英英辞典をくれたことが主題。(2)と(3)は筆者が 10 歳から高校時代ま

で使った英和辞典の説明で，(4)は特別な英和辞典の説明。(5)，(6)，(7)は筆者が英英辞典を使って気づいた英英

辞典の利点が主題。(8)は文章全体の結論。したがって，②が正解。 

問７    50     正解 ① 

「筆者は…ということを暗に示唆している」 

① 英和辞典を使い続けるだけでは，学習者が言語を十分に使いこなせるようになる可能性は低い 

② 学習者は英語を勉強し始めたらすぐに英英辞典を使い始めるべきだ 

③ 英和辞典の役割は低下しており，英英辞典の人気がますます高まっている 

④ 学習者が英英辞典で単語を調べる時には，英和辞典でもその単語をチェックすべきだ 

段落(8)の第４文に「しかし，もしあなたの究極的目標が，外国語を明瞭に理解し多様な単語を使ってその外

国語で話したり，文を書くことであれば，あなたが基本的な語彙を使えるようになったら英英辞典を手に入れる

ことを私は強く勧めます」とあるので，①が正解。 

【全文訳】 

(1) 私が大学に入学した当初，プロの翻訳家である私の叔母が私に新しい英語の辞書を買ってくれました。私

はそれが英英辞典であるのを見て当惑しました，なぜなら，すべてが英語で書かれているということだった

からです。それは学習者向けの辞書でしたが，私のクラスメートは誰も持っておらず，正直なところ，私は

最初それがひどく使いづらいと思いました。私はその辞書で単語を調べようとしましたが，意味がまだ十分
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理解できませんでした。私は日頃使っている英和辞典に慣れていましたが，英和辞典では，見出しが英語で，

それに対する日本語の訳語が書かれていました。私は叔母がなぜ物事を私にとってこんなに面倒なものにし

ようと決めたのかまったく疑問に思いました。今，大学で３年間の勉強を終えた後で，私は英英辞典が外国

語の学習において重大な役割を果たすことがわかっています。 

(2) 私が 10 歳で英語を学び始めた時，私はできるだけ多くの基本的語彙を調べて自分専用の簡単な英和「辞

典」といえるようなものを作りました。これはカードに書かれた英単語とその日本語訳で成り立っていまし

た。私はカードの表に英単語を書き，その裏にそれに対する日本語訳を書きました。私はこれが基本的な日

常単語を覚えるのに便利な道具だと思いました。 

(3) 高校で私はもっとたくさんの語彙を必要とする長い文章を読まされることになったので，標準的な英和辞

書を使い始めました。そのような辞書にはよく使われる英単語が非常にたくさん載っています。それぞれの

項目には発音のガイド，日本語の対訳，文法的機能の注釈，使用例が並んでいます。 

(4) プロの翻訳家や通訳のためには，もっと特別な英和辞典があります。私の叔母はよく国際的な医学雑誌に

載せる記事の翻訳をするので，医学に特化した英和辞典を使います。様々な分野で利用されているそのよう

な辞書では，日常的な意味で使われる“come”や“go”のような語は省略される傾向にあります。他方，それら

の辞書には標準的な辞書には見られない高度な専門用語が載っています。例えば，医学用の英和辞典には，

“basal body temperature”というような語がありますが，それはたいていの人にはなじみが薄いもの――体

が休息している時の温度を指す表現――です。 

(5) それでは，英和辞典がそれほど役立つなら，なぜ私の叔母は英英辞典を私にくれたのでしょうか。私が気

づいたように，実は，ある言語の言葉と別の言語の言葉の間に完全な同義語が存在しないということがよく

あるのです。私の叔母は，日本語の「対訳」が英単語の本当の意味を教えてくれることは決してない，とま

で言います。それ故，叔母は，私が単語の意味をもっとよく理解したいと思う時は英英辞典に載っている単

語の定義を読むべきだと主張しました。だんだん，私は彼女が言っていることがわかるようになってきまし

た。 

(6) 学習者向け英英辞典を使うことは，私にとってはまた別の重要な面で有益でした――私の受動的な語彙

（私が理解できる語）が次第に能動的な語彙（私が実際に使う語）になったのです。この辞書の定義で使わ

れているのは，約２千の，限られた数の語です。私がこれらの定義を読む時，基本的な単語やそれらがもの

や概念を説明するのにどのように用いられるかを繰り返し目にします。このため，私は自分の考えを英語で

表現することがより簡単にできるようになります。 

(7) いったん学習者向け英英辞典に慣れてしまうと，私は別の種類の英英辞典を発見しました。それはエッセ

イを書いたり発表の準備をしたりするのに特に役立ちます。これは“find-the-right-ward”辞典と呼ぶことが

できるもので，この種の辞書のおかげで私は，すでになじみのある言葉の言い換えとなる，時にはより正確

な，表現を思いつくことができます。例えば，“difficult”を調べると，“challenging”, “tough”, “hard”, 

“demanding”のような関連する語群が見つかります。“important”のような語は私を“significant”, “crucial”, 

“essential”, “influential”, “major”へと導きます。 

(8) 私が今気づいているのは，英英辞典と英和辞典の両方に特定の利用法があり，辞書の選択はあなたの目的

次第だということです。もしあなたが外国語で書かれた文章の大意を理解したいと思い，その言語で自分の
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考えを表現する必要がないなら，あなたは英和辞典で十分だと思うでしょう。もしあなたがプロの翻訳家と

して働くのなら，あなたは特別な英和辞典が必要になるでしょう。しかし，もしあなたの究極的目標が，外

国語を明瞭に理解し，多様な単語を使ってその外国語で話したり，文を書くことであれば，あなたが基本的

な語彙を使えるようになったら英英辞典を手に入れることを私は強く勧めます。英語における私のこれまで

の進歩は，叔母のおかげであると私は感じています。 


